中共广西英华国际职业学院委员会开展党的基层组织任期调研情况汇报
根据桂《关于在全区高校开展党的基层组织任期调研的通知》（桂党高工办〔2017〕180号），落实党的十九大修订的党章关于“党的基层委员会、总支部委员会、支部委员会每届任期三年至五年”的规定。明确界定不同类型基层党组织的具体任期，是加强基层党组织建设、增强党组织凝聚力和战斗力的有效途径，是党的建设要求，是党内政治生活正常化、制度化的重要标志。中共广西英华国际职业学院委员会下设8个支部，分别是：中共广西英华国际职业学院国际交流学院党支部、中共广西英华国际职业学院人文艺术学院党支部、中共广西英华国际职业学院财会金融学院党支部、中共广西英华国际职业学院商学院党支部、中共广西英华国际职业学院信息技术学院党支部、中共广西英华国际职业学院建筑工程学院党支部、中共广西英华国际职业学院机关党支部、中共广西英华国际职业学院附中党支部。现将我院基层党组织任期基本情况报告如下：
一、换届情况
（一）党委换届
2016年12月29日中共广西英华国际职业学院委员会在上级党组织和全体党员的监督下进行换届选举，选出党委委员5名，分别是：黄友、陶日升、陈忠伟、刘小飞、梁和礼。其中黄友同志担任党委书记、陶日升同志担任党委副书记。同时选举产生中共广西英华国际职业学院纪律检查委员会委员3名，分别是：刘小飞、吕存存、文仪萱。其中刘小飞同志担任纪委书记。
（二）支部换届
在党委换届后，各支部也按时进行了了换届，选出8各支部的支部书记：吕存存、张胜金、卢婉婷、蓝振师、卢德棣、张丽丽、何子梅、梁小静，分别担任担任中共广西英华国际职业学院国际交流学院党支部、中共广西英华国际职业学院人文艺术学院党支部、中共广西英华国际职业学院财会金融学院党支部、中共广西英华国际职业学院商学院党支部、中共广西英华国际职业学院信息技术学院党支部、中共广西英华国际职业学院建筑工程学院党支部、中共广西英华国际职业学院机关党支部、中共广西英华国际职业学院附中党支部的书记。
二、落实任期规定
（一）严格任期规定，按时组织换届
学院党委和党委委员、党的支部委员会和支部委员会的支部书记、副书记每届任期3年。各级基层党组织是落实科学发展观、全面建设小康社会的具体组织者、执行者和服务者。各级基层党组织是党在各级机关中的战斗堡垒，理应在贯彻执行党的制度规定上当好表率、做好样子。因此，各级基层党组织必须坚决贯彻执行任期规定，任期届满后，无论委员会成员是否变动，都要按期换届。人员调整面大、基层党组织成员变动较大，不利于工作时，需提前或延期换届，并由党组织委员会集体讨论决定，报上级党组织批准。
（二）严格换届纪律，规范工作程序
基层党组织换届是机关党内政治生活的一件大事，是一项严肃的政治工作，有严格的党内工作程序和纪律要求，基层党组织必须严格换届纪律，规范工作程序，按照党章和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定，严肃认真地做好换届工作。换届前，要建立换届筹备工作机构，精心计划、落实分工，认真做好各项准备工作。同时，及时与上级党组织沟通协调，取得对换届工作的支持和指导。基层党组织换届按照报批权限审批，学院党委的换届工作由市直机关工委审批，各支部委员会换届由学院党委审批。换届请示按规定的时限上报，一般于召开大会一个月前报批，请示要素清晰，内容要完整。换届中，要严格按照程序和要求严密组织实施换届选举，上级党组织要派人参加下一级党组织的换届选举会议，加强指导和监督。换届后，及时向上级党组织书面报告换届情况。
（三）严格督查考核，强化工作责任
各级党组织要把换届工作作为机关党的建设的一项重要内容，摆上重要议事日程，周密计划，精心组织。学院党委对各支部党的建设负有不可推卸的责任，应高度重视各支部的换届工作，及时给予工作指导，适时提出各支部的主要负责人候选人建议人选，为机关基层党组织的换届提供必要的条件和保障，保证各支部换届工作的顺利进行。学院党委要加强各支部换届工作的组织管理和督促检查，建立支部换届工作台账，定期通报支部换届工作情况，做到及时督促、实时监督，支部按期、规范做好换届工作。要把基层党组织的换届选举工作列入党建工作目标管理体系，纳入年度考核的范围。建立基层党组织换届工作考核评价机制，制定切实可行的考评标准，坚持把考核结果作为评价基层党组织领导班子及其成员工作实绩的重要内容，作为评先评优的重要依据，对无故不按期换届选举的，一律取消部门和个人的先优评比资格，并追究部门党委和支部负责人的责任。
　　三、高质量选举
（一）充分发扬民主，尊重和保障党员民主权利
行使选举权是党员主体地位的重要体现，党内选举是党内民主的重要形式。选举过程中要充分发扬民主，切实尊重和保障选举人的民主权利，体现选举人的意志。要把候选人的提出和确定，作为体现选举人意志的一个重要环节，当作党内选举的重要内容。应积极有序地扩大党的学院党委、支部委员会委员候选人提名中的民主，不断改进现行候选人的提名方式，切实将大多数党员的意愿作为推荐候选人的基础，努力提高候选人产生环节的民主程度。积极探索“上下结合”的提名方式，推广由基层党组织推荐、党员和群众推荐、党员自荐相结合的办法，使候选人的提名能够聚合更多的民意，选出真正让组织满意、党员公认、群众拥护的基层党组织领导班子。任何组织和个人不得以任何方式强迫选举人推荐、选举或不推荐、不选举某个人，也不能对选举人以某种暗示或承诺干扰影响选举人意志，或以行政人事安排为借口，违反党内选举过程中的民主程序，以政代党，杜绝搞选举中的“分配制”和“平均主义”，确保选出的人选具有广泛的群众基础。出现违反党内选举有关规定和程序，造成侵犯党员民主权利的，上级党组织在调查核实后，应作出选举无效的决定，并追究有关人员的责任。
　　（二）改进选举办法，逐步扩大直接选举的范围
要不断完善选举办法，积极探索选举中的竞争择优机制，让候选人在群众面前充分“亮相”，使党员群众充分了解候选人，从而按照自己的真实意愿投票选举。推广基层党组织领导班子成员由党员和群众公开推荐与上级党组织推荐相结合的办法，逐步扩大基层党组织领导班子直接选举范围。创新基层党组织领导班子产生方式，赋予了机关党内民主和全面推进党的建设的新内涵。因此，要着眼于加强基层党组织领导班子和党务干部队伍建设，按照建设政治坚定、结构合理、精干高效、充满活力的专兼职党务干部队伍的标准，立足于扩大选举工作中的民主，真正体现选举人意志，最大限度调动广大党员参与党内事务的积极性和主动性。
　　直接选举有助于充分发扬党内民主，增加党员了解和积极参与党内事务的机会，使选出的机关基层党组织领导班子更有群众基础。同时，公推直选能较好地落实党员的知情权、参与权、选择权和监督权，更有助于激发党员的政治热情。实践中，已经采取公推直选选举的机关基层党组织班子，群众有更高的认可度和公信度。
　　公推直选政策性强、党员关注度高，形式更简便，其中所体现的民主意识和民主程序要求更高，各级机关基层党组织应立足自身实际，在实践中积极完善和探索，稳妥有序地推进和推广。
（三）规范选举流程，确保选举结果的标准和质量
认真贯彻干部队伍革命化、年轻化、知识化、专业化的方针，坚持德才兼备、以德为先用人标准，注意改善基层委员会委员结构，提高委员的素质和能力，真正做到选好配强基层党组织领导班子，确保选举的标准和换届的质量。要科学分析和运用推荐测评结果，综合考虑岗位需求和干部近年考核评价情况、工作实绩、发展潜力等因素，既尊重民意，又防止简单以票取人。特别应注意选配好基层党组织负责人，从换届的筹备酝酿，到提名的把关筛选，直到广大党员的正式投票选举。切实把基层党组织的带头人选配好、选配强，把守信念、讲奉献、有本领、重品行的党员干部选拔到基层党组织书记队伍中来，为推进党的建设提供组织保证。
