中共广西英华国际职业学院委员会2017年党建工作总结
2017年广西英华国际职业学院共有党员233人，全年共发展党员72人，培训入党积极份子747人。学院组织工作的总体要求是：深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，按照中央关于“四个全面”的战略布局，着力加强领导班子和干部队伍建设、着力加强基层党组织建设、着力加强党校教育培训工作，为不断推进高水平大学建设提供坚强组织保障。
一、加强基层党的建设
（一）扎实开展“两学一做”学习教育
扎实开展“两学一做”学习教育，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，推动全面从严治党向基层延伸，巩固拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果，严明党的纪律和规矩，保持发展党的先进性和纯洁性。组织大学生参与全国大学生党员“两学一做”专题网络培训示范班。
 （二）全面落实党建工作责任制
全面总结梳理学院党建工作，做好基层党建考评迎检工作，争创全省党的基层组织建设考核优秀。修订完善我校基层党建工作考评体系。组织开展“特色党日”活动。开展分党委、党总支书记抓党建工作述职评议考核。
 （三）组织党员组织关系集中排查工作
组织集中排查党员特别是毕业生党员组织关系，摸清“口袋”党员、长期与党组织失去联系党员情况，理顺党员组织关系，使每名党员都纳入党组织有效管理，参加学习教育。继续做好党员发展工作，提高党员发展质量。严肃党内组织生活，增强党员队伍素质。
二、加强领导班子和干部队伍建设
（一）完善领导班子和成员的考核评价机制
加强对领导班子和成员的考核工作，提升干部考核与考察工作科学化、信息化水平。做好2017年度校级领导班子和领导干部年度考核、干部选拔任用“一报告两评议”以及全院中层领导干部的年度考核和个人有关事项报告工作，完成试用期满干部的考核工作。
（二） 加强干部教育培养工作
继续加大干部培训的力度，发挥干部培训的实效，举办中层干部校内专题培训班，安排脱产调训的人次比上年目标任务有所提高。
（三）大力做好干部监督工作
进一步做好“裸官”治理、领导干部兼职、参加社会化培训、因私出国（境）证件管理等专项工作。按照规定的时间节点，完成了个人事项报告、信息汇总综合、抽查对象确定与报送、信息比对核实等工作。
（四）完善干部管理制度
推进新换届班子任期目标管理制度，实施干部选拔任用工作纪实制度。出台经营性单位负责人管理办法。开展学院党政主要负责人“一肩挑”试点。
三、加强党校教育培训工作
（一） 建立与完善党校工作制度，推进党校工作创新
贯彻全国党校工作会议精神，创新党校办学模式，坚持从严治校，认真落实《党校管理制度与工作流程汇编》各项制度流程，提升党校工作制度化、规范化、科学化水平。
（二）选优训强党校工作队伍
贯彻落实“全面从严治党”要求，开展好党校教师教研活动，加强党校管理人员业务培训，加强对各班次培训环节的监督、管理、考核等工作。
（三） 加强党校管理工作
加强《党校管理制度与工作流程汇编》学习与宣传力度，做好对分党校的指导、督促、协调和服务；开展好党校课外活动；丰富党校培训课外研读资料，适时编选学习资料。
（四）统筹推进，做好新形势下党员教育培训工作
做好各层次各类别培训工作。办好第九期入党积极份子培训班、发展对象培训班、预备党员培训班，党支部书记培训班，全年完成培训人数不少于700人。
四、部门自身建设
（一）强化党风廉政责任制建设
贯彻落实廉政风险防范预警方案，加强廉政勤政教育；充分利用支部组织生活会、部领导班子民主生活、部务会等平台，提升部门工作人员的党性修养与业务水平。
（二）深入推进文明单位创建
 坚持理论与实践相结合、继承与创新相结合、软件与硬件相结合，深入推进学习型、服务型、创新型部门建设，争当文明创建表率。
（三）推进部门信息化建设
 配合学院信息化发展战略，加强组织工作信息化建设，不断提高工作效率与水平。做好部门网站、党员信息系统的更新与维护等工作。
（四）开拓创新，彰显亮点，大力推进组织部建设
创新方法，扎实开展“四铁”组工部门创建。从严从实，落实总书记要求，建设培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的组工干部队伍。积极做好信访、接待、档案立卷等日常工作。
（六）抓好安全责任制建设
扎实完成2017年度消防安全目标管理和2017年度治安综合治理目标管理，确保单位和谐稳定；严格执行学院2017年保密教育、保密管理各项任务，管理好单位门户网站。
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